

项城召开脱贫攻坚第二十五次推进会议

认识再提高 工作再加压 责任再强化 纪律再整顿

本报讯 (记者 杨光林) 7月3日,项城市脱贫攻坚第二十五次推进会议在市党政综合楼会务中心召开。会议深入贯彻落实全省脱贫攻坚第八次推进会议和周口市脱贫攻坚领导小组第三次(扩大)会议精神,分析形势、查找问题,部署下一步工作,动员全市上下一鼓作气打好打赢脱贫攻坚收官之战。会议采取电视直播的形式召开,设主会场和分会场。

市委书记刘昌宇出席会议并讲话。市长王富生主持会议。市领导刘体峰、张森、毛磊、夏新明、孔懿、苏磊、段晓等出席会议。

会议强调,思想认识必须再提高、再提升。当前,全市脱贫攻坚工作取得了很好的成绩,在档卡、政策落实、村容村貌、

户容户貌等方面有了很大提升,但仍要清醒认识到还存在许多短板和不足。各级各部门要提高思想认识,不要有麻痹思想,要沉下心,下足功夫,集中力量做好脱贫攻坚工作。

工作推进必须再加压、再加速。今年是脱贫攻坚收官之年,各级各部门一定要按照部署要求,全力抓好智慧扶贫数据平台推广应用,扎实做好普查工作,通过普查发现工作中存在的信息不准和帮扶不到位的问题,把存在的短板和不足找出来,真正实现“两不愁三保障”,做到户表机一致和各项政策落实。要认识到普查工作与推进各项工作是相互促进的,有机、一体、统一推进工作。

领导责任必须再强化、再压实。处级领导干部必须每周深入分包镇召开研判会,重点解决脱贫攻坚工作中存在的突出问题。各镇要扛起主体责任,突出重点,以脱贫攻坚为统揽推进各项工作。各行业部门要开展“回头看”工作,科级干部帮扶责任人要进一步提高认识,强化责任,确保政策落实和信息准确率百分之百。

作风纪律必须再整顿、再转变。推进脱贫攻坚工作,关键在干部作风。市纪委监委要督导和促进干部作风转变,持续开展干部作风大整顿,通过作风转变促进工作落实,确保脱贫攻坚工作取得圆满成效,确保全面建成小康社会路上不落一户、不落一人,向党中央、省委省政府交上一份高质量的答卷。

市委常委、市委办公室主任毛磊宣读了《关于在全市开展脱贫攻坚集中决战提升行动的实施方案》。副市长王拥军就全市脱贫攻坚工作进行了部署。

会前,副市长王艳主持了全市智慧扶贫数据管理平台上线仪式。大数据平台彻底解决了扶贫工作普遍存在的政策对接难、算账难、档案资料规范难等问题,减轻了基层工作负担,建立了“用数据说话、用数据决策、用数据管理”的脱贫攻坚业务管理机制,实现了扶贫工作精准化、便捷化、视频化,为高质量打好打赢脱贫攻坚战提供了科技支撑。

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 李高华)“小区改造,我感受最深。通过开展环境整治,小区环境变好了,路修好了,安装了太阳能路灯,人们的生活习惯变好了,大家不再乱扔垃圾、不再高声喧哗,感觉完全是换了一个新天地。”项城市莲花小区居民马小伟说。

创建全国文明城市工作开展以来,项城在老旧小区、城中村、背街小巷改造中花大力气、下真功夫,将街巷的改造工作与宜居城市建设相结合,让这些小区“脱胎换骨”。

如今,几乎所有项城人都能感受到开展“创文”工作给这座城市带来的改变。“现在可以说是处处有景致,随时见文明。”“创文”工作在提升城区颜值的同时,也增强了老百姓的幸福感。”市民邝海说。

近年来,项城市委、市政府高度重视文明城市创建工作,出台了《项城市创建全国文明城市实施方案》,秉持“‘创文’为人民,‘创文’促发展”的工作理念,以社会主义核心价值观建设为根本,以创建全国文明城市为龙头,深入开展“三城联创”(创建全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市)工作。成立了由市委书记、市长分别担任政委、指挥长的创建全国文明城市指挥部,多次组织召开动员会、推进会、协调会。先后成立了社会秩序提升、政务环境提升、城乡形象提升、市民素质提升、未成年人教育等8个专项工作组,同时成立5个督导组,明确工作任务和时间节点,抓好“创文”重点工作落实。

在提升城区颜值的过程中,全市上下以道路路面改造、建筑立面修缮、公共管理升级、文化内涵提升等为重点,全面开展整治提升行动,取得显著成效。如今,项城基础设施水平越来越高,城市管理越来越科学,“漂亮”成了项城人对“创文”最简单的形容。

斑马线前礼让行人,甚至是人车互相礼让成为项城创建全国文明城市工作中的一道亮丽风景。为扎实做好交通路口不文明行为劝导工作,项城市“三创办”专门组织召开交通文明劝导员培训会,先后编印了《市民文明素质教育读本》《文明礼仪简明手册》和《道德教育系列小丛书》共计10万册。深入开展“六文明”(文明服务、文明执法、文明经营、文明交通、文明旅游、文明餐桌)活动和“我们的节日”等各类道德实践主题活动。先后出台了《项城市市民文明行为规范》和文明交通、文明施工、居民小区、集贸市场等7个管理办法,规范市民行为,倡导争做文明有礼的项城人。

“不少交通事故都是因为司机抢时间,人车互不相让造成的。自从‘创文’工作开展后,驾驶员和行人之间慢慢形成了相互谦让的习惯。如今,我在斑马线前总会习惯性踩一踩刹车。”出租车司机刘杰说。

每到周末,许多中小学生主动参与文明交通志愿服务活动,督促自己和他人养成文明交通的习惯。同时,各校通过开展“小手拉大手”传帮带活动,带动学生家长一起自觉抵制不文明交通行为,促使更多人养成文明交通行为习惯。全市广大机关干部、市民、师生、企业员工等自觉参与文明交通劝导志愿服务活动,为推进“创文”工作夯实了群众基础。

文化是衡量美好生活的一个重要尺度,也是城市前进的重要“核动力”。为此,项城在文化上没少下功夫。如今,在图书馆看书的人越来越多,学习新媒体知识的人也越来越多。特别值得一提的是,以往很多喜欢扎堆酒吧、KTV的人,正在改变地点,前往群众大舞台参加各项娱乐活动。

在传承优秀传统文化上,项城充分利用春节、元宵节、清明节、端午节、中秋节等传统节日,开展具有民族传统和地域特色的民俗活动,引导群众在辞旧迎新、慎终追远、缅怀先贤、阖家团圆、孝老敬老中弘扬文明新风,让整座城市沉浸于文化的“沐浴”中。

截至目前,项城投资76.1亿元用于城市建设,新修城区道路19条,改造背街小巷136条,新建了张伯驹公园,改建了政和广场和人民公园,建成了35座街头游园、52处公园绿地,92座公厕、7个农贸市场,城市化率达到了50.13%。

如今的项城,无论你走到哪儿,都能看到湛蓝纯净的天空、规整洁的大街小巷、欢声笑语的广场、热情服务的窗口单位、和睦温馨的居民小区……在这里,城市管理有序,处处洋溢着浓厚的文明气息。项城正以从容有序、昂扬向上的姿态,加快创建全国文明城市的步伐。

项城举行姓氏历史文化研讨会



项城是姓氏文化资源大市,在寻根方面,具有开发价值的姓氏有375个,是项姓的发源地,顿姓、应姓的发祥地。7月8日,项城举行姓氏历史文化研讨会,会议赠阅了《项城姓氏与历史》合订本。此书的出版在项城历史文化研究史上具有里程碑意义。图为项城市领导张文成(中)、段晓(右一)等参观姓氏文化展。

记者 杨光林 摄

项城评比表彰“诚信单位(企业)”

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 王建东 陈云)为加强诚信建设,深入推进创建全国文明城市工作,加快打造“文明项城”“信用项城”,带动各企事业单位积极开展文明创建活动,营造诚实守信、有序竞争、守法经营、优质服务的良好氛围。今年5月以来,项城市文明办、发改委、工信局、市场监督管理局联合在全市开展“文明诚信示范街”“文明诚信商户”“诚信单位”“诚信企业”评选活动。近日,项城组织召开了“诚信单位(企业)”评比表彰工作会议。

据了解,项城市积极开展“文明诚信示范街”“文明诚信商户”“诚信单位”“诚信企业”评选活动,大力培育和践行社会主义核心价值观,深入推进项城市创建全国文明城市及社会信用体系建设,提高全社会信用水平,树立“信用项城”品牌,优化营商环境。有关部门负责人表示,下一步,项城市将陆续弘扬诚信传统美德,增强社会成员的诚信意识,加强社会信用体系建设,坚持以褒扬诚信为重点,在全市大力倡导和弘扬重信誉、守信用、讲信誉的良好风尚。

此次评比表彰工作会议以创建全国文明城市为契机,深入挖掘各行业、各单位涌现出的“诚信单位”“诚信企业”,秉承严谨、规范、公平、公正、宁缺毋滥的评选原则,严格按照评选条件和规定程序,共评选出项城市第三高

级中学、项城市正泰博文学校等5家“诚信单位”;乐普药业股份有限公司、河南康达制药有限公司等5家“诚信企业”。有关部门负责人对评选出的社会效益影响力大、信誉度高的诚信典型颁发了荣誉牌匾和荣誉证书。

据了解,项城市积极开展“文明诚信示范街”“文明诚信商户”“诚信单位”“诚信企业”评选活动,大力培育和

东方社区:幸福的日子比蜜甜

记者 杨光林 通讯员 吴建成 邵佩佩

一排排整齐的厂房、一幢幢现代化的住宅、一片片整洁的绿地……这是项城市东方社区的新貌。

7月10日,记者走进东方社区群众家中,探寻当下社区群众的幸福密码。

“如今的道路干净整洁,洒水车一天几遍经过我家门口,附近的公园、游园越来越多,社区群众有了健身娱乐场所,咱也过上了城里人的生活!”东方社区群众张明亮竖起大拇指,诉说着眼前的变化。

东方办事处主任科员韩永广说:“15分钟生活圈,圈出美好生活。我们这里步行15分钟可以到公园健身、到广场跳舞、到超市买菜、到阅览室读书看报。”

几年来,东方社区积极倡导文明新风,举办“好媳妇”“好婆婆”“道德模范”

马冠军是项城市卫健委干部,是项城市卫健委派驻新桥镇贾庄村第一书记。张振田今年57岁,是贾庄村的贫困户,因为常年养牛,性格直爽,脾气倔犟,贾庄村的村民戏称他“牛专家”。

上世纪80年代初,“牛专家”开始在家里养牛,他养的母牛膘肥体壮,每年生下一头小牛犊,效益不错。“牛专家”一时间成了村里的名人。

上世纪80年代中期,受市场大潮影响,同龄人纷纷外出务工经商,许多人迅速富了起来,搬到了城里。“牛专家”割舍不下多年和他相依为命的老黄牛,不愿离家外出,一直在家喂养他的宝贝黄牛。他们家的生活条件慢慢从全村的“上游”变成了“下游”,后来被村委会确定为贫困户。但“牛专家”还能接受,只要有牛在,他心里就有主心骨,精神上就有支柱。现在,“牛专家”最上心

等评选活动,提高了社区居民的道德素养。“通过开展帮扶活动,这里发生了翻天覆地的变化。”社区党支部书记吴新岗说。

小康不小康,关键看老乡。记者走进魏子民家中,感受生活的变化。魏子民,1955年出生,项城市东方办事处东方社区居民,他是社区变化的见证人之一。

“上世纪80年代初,农村实行联产承包责任制。当时20岁的我刚结婚,家里穷,只能通过干农活来勉强维持生计,要想吃白面馍,只能等过年。”魏子民回忆道。

“孩子想上学,家里连一分钱都没有,四处借钱,真是一分钱难倒英雄汉,急得直哭啊!”魏子民眼角泛着泪花。

路修好了,村民富了,小洋楼盖起来了,媳妇却娶不进来。为啥?因为村里缺犯了愁。马冠军得知情况,立即安慰张振田:“别担心,我来办!”第二天,马冠军就托关系从县城买回两袋大豆,给“牛专家”送去,解了他的燃眉之急。

今年5月1日,马冠军又来到了“牛专家”家里,不谈生意,只算“养牛账”。“养牛风险小、成本低、劳力强度不大,赔不了本。一头牛育肥后扣除成本,一般每月可赢利300元。”谈到短期育肥,张振田可是行家,他说:“说来其实挺简单。我先从外地买回生长两年左右的黄牛喂养起来,育肥3个月后就可以上市了,育肥成本总共300多元,牛由过去的1年出栏变成快速出栏。现在市场上黄牛供不应求,价格水涨船高,养好了真是好生意。”

说到这里,马冠军打断张振田的话:“想法不错,那你怎么不想着扩大经营规模啊?”

“当然想啊!可是资金、场地很多问题不好解决啊!”

“这些问题我想办法帮你解决,尽力帮你争取点扶贫贷款,你尽量增加黄牛存栏数量,多赚钱,争取早日脱贫。但有一个条件,你要带着其实在家的村民一起干,把育肥技术教给他们。”

“没问题!”张振田拍着胸脯说:“还是马书记为我们着想。我一定好好干,让大伙儿养牛、多养牛、多赚钱。”

马冠军握着张振田的手说:“好!你懂养牛技术,农村就缺这个,你一定要发挥好特长,当好脱贫致富带头人,越干越牛!”

马书记与“牛专家”

记者 杨光林 通讯员 刘富文

就是他的牛舍,宁愿自己住差点,吃差点,也要给牛舍打扫卫生、消毒,最开心的事就是看看他的牛舍、瞅瞅他的黄牛。

因为养牛,“牛专家”和马冠军交上了朋友。张振田说:“马书记真是一匹好‘马’!他常来俺家给俺打气鼓劲,为俺出谋划策,让俺发挥特长,扩大养牛规模,多挣钱,早脱贫、奔小康。他说话在理,热心肠,处处为俺着想,俺从心里感激他!他还说,咱俩一匹‘马’、一头‘牛’,都是农村的宝贝!”

疫情防控期间,由于各防疫卡点对进出人员严格管控,“牛专家”为草料短

坡遍地、污染严重。

“为了改善我们村的人居环境,社区干部挨家挨户进行宣传,带着村民一起清扫门前的生活垃圾,清除建筑垃圾。为了保持村里的环境卫生,我们村实行了环卫工人每日清扫制。如今,村里道路干净整洁,垃圾不落地。”吴新岗说。

乡亲们生活越过越好,需求也越来越高。村干部胡春芝在村里成立了打鼓队、舞蹈队、模特队,现有队员20多人。“打鼓队的姐妹们打鼓越来越专业,还参加了全市的民间艺术大赛,获得了二等大奖呢!”胡春芝开心地说。

夜幕降临,喧闹的社区广场上,休闲娱乐的人们三三两两,一片欢声笑语。在这里,社区群众的日子越过越甜。

牛供不应求,价格水涨船高,养好了真是好生意。”

说到这里,马冠军打断张振田的话:“想法不错,那你怎么不想着扩大经营规模啊?”

“当然想啊!可是资金、场地很多问题不好解决啊!”

“这些问题我想办法帮你解决,尽力帮你争取点扶贫贷款,你尽量增加黄牛存栏数量,多赚钱,争取早日脱贫。但有一个条件,你要带着其实在家的村民一起干,把育肥技术教给他们。”

“没问题!”张振田拍着胸脯说:“还是马书记为我们着想。我一定好好干,让大伙儿养牛、多养牛、多赚钱。”

马冠军握着张振田的手说:“好!你懂养牛技术,农村就缺这个,你一定要发挥好特长,当好脱贫致富带头人,越干越牛!”

项城吹响创建全国文明城市冲锋号